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Distribuicao de probabilidades: AULA 1 - Funcao de probabilidade

Sumario/pré-requisitos J

Distribuicao de probabilidades:
@ Func3o de probabilidades.

Pré-requisitos:

O estudante devera ter conhecimentos gerais de probabilidades e de
funcdes.

Se tiver dificuldades em visualizar a Aula 1 clique em @4,

1.1. @4 Uma urna contem quatro bolas numeradas de 1 a 4. Tiram-se, simultaneamente

duas bolas da urna sem reposicao. Seja X a variavel aleatéria que designa o maior
dos dois ntimeros obtidos.

(a) Faca uma tabela de distribui¢ao de probabilidade da varidvel aleatéria X.

(b) Sem utilizar a calculadora calcule a média e o desvio padrao de X.

Péagina 1 de 4 academiaaberta.pt /4-9\



https://bit.ly/fichadistribuicoes
mailto:ruipaivac@gmail.com
http://www.academiaaberta.pt
https://academiaaberta.pt/mod/page/view.php?id=3562
https://academiaaberta.pt/mod/page/view.php?id=4135
https://bit.ly/fichasmat12
https://bit.ly/fichasmat12

var ocgs=host.getOCGs(host.pageNum);for(var i=0;i<ocgs.length;i++){if(ocgs[i].name=='MediaPlayButton0'){ocgs[i].state=false;}}

http://academiaaberta.pt/mod/book/view.php?id=3908&chapterid=3115
http://academiaaberta.pt/mod/book/view.php?id=3908&chapterid=3127
https://academiaaberta.pt

1.2. @4 Um jogo consiste em rodar um rapa com quatro faces numeradas de 1 a 4 e lancar
um dado normal com as faces numeradas de 1 a 6. A pontuacao de cada jogador é
obtida da seguinte forma: se os niimeros obtidos no rapa e no dado sao diferentes
a pontuagao € igual ao maximo desses nimeros; caso contrario a pontuacao é zero.
Seja X a varidvel aleatoria que representa a pontuacao obtida.

(a) Faca uma tabela de distribuicao de probabilidade da varidvel aleatéria X.

(b) Sem utilizar a calculadora calcule a média e o desvio padrao de X.

1.3. @4 (IN EXAME) A tabela de distribui¢ao de probabilidade de uma varidvel aleatéria
X é

A média da varidvel aleatéria é igual a 1.

Qual é o valor de a e qual é o valor de b.

Distribuicao de probabilidades: AULA 2 - Distribuicao Binomial

Sumario/pré-requisitos J

Distribuicdao de probabilidades:

@ Distribuicdo Binomial.

Pré-requisitos:
O estudante deverd ter conhecimentos gerais de probabilidades, de
funcdes de probabilidades e de combinacdes.

Se tiver dificuldades em visualizar a Aula 2 clique em 4.

2.1. @4 Uma companhia aérea observou que a probabilidade de um passageiro com
bilhete nao comparecer ao voo ¢ igual a 0.02. Consequentemente decidiu passar a
vender 412 bilhetes para cada aviao com 408 lugares. Suponha que se vendem todos
os bilhetes para os voos da companhia.

(a) Qual a probabilidade de, num dado voo da companhia:

i. comparecerem 408 passageiros?
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ii. haver lugar para todos os passageiros que se apresentem ao voo?

(b) Qual é o ntimero de pessoas que a companhia aérea espera que faltem?

2.2. @4 O McDonalds é uma das maiores cadeias de fast food de hamburgeres do mundo.
De acordo com pesquisas, 47 milhoes de clientes visitam lojas McDonalds diaria-
mente em todo o mundo e ¢ inaugurada uma nova loja em cada 10 h. O seu produto
mais famoso é o hamburger conhecido como Big Mac que representa 38% das ven-
das.

Numa determinada loja Mcdonalds estao 40 pessoas nas filas para comer um ham-
burger.

(a) Qual é a probabilidade de 20 pessoas pedirem o hamburger Big Mac?

(b) Qual é a probabilidade de pelo menos 39 pessoas pedirem o hamburger Big
Mac?

(c) Quantas pessoas se espera que pecam o hamburger Big Mac?

Distribuicao de probabilidades: AULA 3 - Distribuicao Normal

Sumario/pré-requisitos J

Distribuicao de probabilidades:

@ Distribuicdo Normal.

Pré-requisitos:

O estudante devera ter conhecimentos gerais de probabilidades, de
distribuicdo de probabilidades e de estatistica.

Se tiver dificuldades em visualizar a Aula 3 clique em 4.

3.1. @4 A vida 1til de uma certa marca de pneus tem distribuicio Normal com média

de 50000 km e desvio padrao de 8000 km.

(a) Escolhe-se ao acaso um pneu. Qual é a probabilidade de ter um tempo de
duragao:
i. compreendido entre 42000 km e 58000 km;
ii. inferior a 34000 km;
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ili. abaixo da média.

(b) O Sr. Silva tem uma empresa de taxis e adquiriu 120 pneus. Quantos pneus
serd de esperar que durem mais do que 58000 km?

3.2. @4 O enchimento de sacos de cimento é efetuado de forma automatizada, fazendo
com que o peso efetivo de cada saco varie um pouco. Assim, para sacos com peso
anunciado 50 Kg verificou-se que o peso efetivo é descrito por uma variavel aleatéria
com distribuicao Normal de média 50.2 e variancia 0.25.

Indique, recorrendo a calculadora, a probabilidade de:

(a) um saco de cimento pesar menos do que 51.2 Kg?

(b) um saco de cimento pesar entre 45 kg e 50 Kg?
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